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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1152 Handläggningstider hos Jordbruksverket gällande 
utbetalning av Leaderstöd

Redan i början av 2023 frågade jag statsrådet Kullgren hur han avsåg att agera 
så att systemet förenklades och stöden från Leader utbetalades i tid. Svaret från 
statsrådet var då att regeringen tillskjutit pengar och vidtagit en rad åtgärder i 
styrningen av Jordbruksverket för att minska administrationen, korta 
handläggningstiderna och effektivisera myndigheten. Statsrådet skrev också att 
hans och hela regeringens bedömning då var att de förändringar de gjort skulle 
leda till faktiska förenklingar och kortare handläggningstider.

Nu mer än två år senare ser vi i stället att handläggningstiderna ökat. Dessutom 
går inte kötiderna ned alls. Antingen står kötiderna stilla, eller så blir de längre 
och längre – framför allt för utbetalning. Detta är inte acceptabelt.

Nu blir det stopp för viktig landsbygdsutveckling när pengarna inte kommer ut 
i tid. I stället för att få ännu fler fönster att lysa på landsbygden, som är Leader 
Mittlands vision, riskerar fler fönster att släckas.

Även varumärket och metoden Leader löper en jättestor risk i detta eftersom 
handläggningstiderna ger Leader dåligt rykte bland projektägare. Metoden 
urholkas, och det gör att det kommer in färre projektidéer. De projekt som 
kommer in kommer i stället att vara från stora organisationer som har god 
likviditet eller kan få en checkkredit, men ansökningar från de mindre och 
lokala organisationer som Leader egentligen är skapat för blir färre eller uteblir 
helt.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

Hur tänker ministern och regeringen agera för att säkerställa att 
handläggningstiderna för Leaderstöden snarast kortas ned, och vilka åtgärder 
avser ministern att vidta för att lösa problemet med de långa 
handläggningstiderna på Jordbruksverket?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-09
Besvaras senast
2025-05-21 kl. 12.00
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


